

# Приятные...

Во Владивостоке на территории оптово-розничной торговой базы "Росбакалея" (район улицы Фадеева) сотрудниками Приморской межрайонной природоохранной прокуратуры и Россельхознадзора обнаружена и изъята из оборота речная рыбопродукция (свыше 800 кг) из-за отсутствия сопроводительных документов. Возбуждено дело об административном правонарушении.

В актовом зале детской школы искусств № 3 (ул. Волховская, 15) состоялась торжественная церемония вручения стипендий города Владивостока одаренным детям в области культуры и искусства. Стипендии получили 15 самых одаренных и добившихся наибольших успехов в 2011-1012 учебном году юных артистов в размере 9 тысяч рублей и один творческий коллектив - в размере 30 тысяч рублей.

Прибывшие в Приморье из Новосибирска узбекские фрукты оказались заражены карантинными организмами. Все 80 кг выращенной в Узбекистане айвы поступили в межведий питомник в селе Дубовый Ключ, в котором содержится 10 гималайских медведей. Проведенные исследования показали, что продукция заражена тусеницами восточной плодорожки.

Для жителей края 4 октября будет запущена звуковая сирена. Этот сигнал означает "Внимание всем". При его срабатывании необходимо включить имеющиеся телерадиовещательные источники информации и прослушать сообщение. Целью тренировки является проверка готовности органов управления и сил гражданской обороны к проведению первоочередных мероприятий гражданской обороны при возникновении чрезвычайных ситуаций на всей территории Российской Федерации.

Сегодня во Владивостоке пройдет ряд мероприятий "Улицы воинской славы России", посвященных 200-летию Бородинского сражения. В 11.00 состоится возложение цветов к памятникам героям Отечественной войны 1812 года - Михаилу Кутузову, Петру Багратиону и Денису Давыдову. В мероприятии примут участие ветераны Великой Отечественной войны, военнослужащие, школьники.

С 24 по 28 сентября в Пушкинском театре соберутся более 100 руководителей управляющих компаний, председателей ТСЖ и специалистов по ЖКХ местных администраций всего края на пятидневном семинаре "Управление многоквартирными домами". Ведущий семинара - Сергей Филимонов, разработчик Жилищного кодекса.

30 сентября во Владивостоке пройдет ряд мероприятий, посвященных традиционному Дню тигра. Празднование начнется с традиционного карнавала шествия, которое пройдет по Океанскому проспекту до площади Борцов Революции. Будут подведены итоги конкурса колонн и выбрана самая "тигриная" из них, затем начнется праздничный концерт. Кроме того, здесь состоятся соревнования по байк-триалу и скейт-баттл, будут работать экологическая выставка, выставка-продажа детских поделок, пройдут конкурсы "Лучший костюм", "Рисунки на асфальте", "Аквасграм".

Администрация Владивостока начнет аварийный ремонт морского причала на о. Рейнке сразу после установления благоприятных погодных условий.

Во Владивостоке прошла юбилейная, 20-я, выставка "Строительство-2012". Более 100 компаний из 11 городов России: Москвы, Владивостока, Боровичей, Екатеринбург, Иркутска, Новосибирска, Ревутова, Санкт-Петербурга, Уфы, Хабаровска, Челябинска и местных - поучаствовало в мероприятии. Международная экспозиция была представлена четырьмя компаниями.

Порт Владивостока посетили корабли отряда учебного плавания Военно-морских сил Республики Корея, под командованием контр-адмирала Пак Мун Енга. Владивосток стал первым зарубежным портом из 11 портов в 10 иностранных государствах для 130 курсантов Академии военно-морских сил Республики Корея. Это уже восьмой визит корейских морских кадетов во Владивосток.

В этом году будет отмечаться 50-летие спидвея во Владивостоке. На его празднование планируется ассигновать 580 тысяч рублей.

Депутаты думы Владивостока одобрили выделение из бюджета средств в размере 40 млн рублей на ремонт дорог. Предлагается отремонтировать многотрадную улицу Борисенко.

2,5 тысячи человек присутствовало вчера на Божественной литургии на центральной площади Владивостока во время визита Патриарха Кирилла во Владивосток.

Во Владивосток приедут писатели-лауреаты национального конкурса на лучшее литературное произведение для подростков "Книгура" - Эдуард Веракин, Николай Назаркин и Аи Эн.

В связи с участившимися несчастными случаями, связанными с несоответствующими условиями проживания иностранных граждан, Виктор Ишев поручил территориальным управлениям МВД России в субъектах Федерации округа совместно с управлениями Федеральной миграционной службы выявить места фактического проживания иностранных граждан на территории округа и проверить их соответствие действующему миграционному и трудовому законодательству.

Третья дальневосточная Сорочинская ярмарка развернулась в райцентре Михайловке. В рамках ярмарки состоится VI Приморский краевой фестиваль украинской культуры "Соловьиная песня", который уже давно раскрывает свои дружеские объятия для самодельных творческих коллективов всего Дальнего Востока.

## ...и не очень

Вышли из низких берегов без угрозы подтопления реки Усури на участке село Ясное - село Верхняя Бреевка Чугуевского района, река Арсеньевка в верхнем течении у села Виноградовка Ануцинского района, река Варфоломеевка около правобережного притока реки Арсеньевка, река Иллистая в верхнем течении у села Ивановка и река Осиновка. Подъем воды также наблюдается в верхнем течении реки Большая Усурика, на реках Малиновка, Ореховка, Спасовка, Раздольная, Туманная. Реки в берегах. Наблюдается выход воды на пойму реки Борисовка, приток реки Раздольная с подтоплением дороги Борисовка - Яковновка. Идет спад воды.

На трассе "Патрокл - Де-Фриз - Седанка" в районе улицы Добровольского произошло осыпание скалы. При проведении осмотра места происшествия установлено, что в результате схода оползня дорога и расположенный неподалеку газопровод не повреждены. По предварительным данным, произошло смещение скальных пород, что вызвало частичное сползание подпорной бетонной стенки.

Фонтан, водопад, подсветка на набережной, между жилыми и учебными корпусами кампуса ДВФУ на Русском начнут работать в круглосуточном режиме, когда в ДВФУ пересудт студенты.

На 73-м году жизни ушел из жизни замечательный человек, видный государственный деятель Валерий Федорович Луценко. Окончив Дальневосточный политехнический институт, Валерий Федорович пришел работать на завод "Прогресс" и со временем стал его директором. А в 1986 году он был избран председателем Приморского крайисполкома. По инициативе Луценко ЦК КПСС и Совет Министров приняли специальную совместную программу развития Приморского края, благодаря которой были построены и введены в эксплуатацию очистные сооружения в Штыково, хирургический комплекс краевой клинической больницы, спорткомплекс "Олимпиец".

По сообщениям газет, пресс-служб, информантов.

# ЧТО за фасадом?

(Окончание. Начало на стр. 1)

Однако Фрунзенский районный суд своим решением в июле 2008 года установил факт владения и признания гаража собственностью Т.С. Коломеец, несмотря на то, что эта постройка нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц и создает угрозу жизни и здоровью граждан. На письменные обращения жильцов в городскую администрацию о демонтаже гаража пришел ответ от 16.04.2012 за подписью начальника управления градостроительства и архитектуры А.И. Мельник, что "нарушений земельного законодательства не выявлено". Обратились жильцы дома за защитой своих интересов и в городскую прокуратуру, указав, что администрация города как собственник здания (дом до сих пор не передан по акту в собственность жильцам и другим владельцам помещений дома) не принимает мер к устранению причин обрушения дома (т.е. демонтажу незаконных построек). В ответе от 4 июля 2012 года за подписью заместителя прокурора города Н.С. Соколовой стоит стандартная формулировка "... оснований для принятия мер прокурорского реагирования не имеется".

Между тем в подвале дома вновь скапливается вода. Дренажная система здесь основательно нарушена и не восстанавливается. За парадным фасадом снова поселилась разруха. Та самая, о которой предупреждал булгаковский профессор Преображенский.

Лариса ТИМОХИНА. Фото автора и Владимира БОЛДЫРЕВА.



Студия в бетоне вместо бывших кабинетов.



## НЕОБХОДИМОЕ ДОПОЛНЕНИЕ

Первый номер газеты вышел 11 сентября 1990 года. В недавний день ее 22-летия вашему корреспонденту за вынужденное несоблюдение в этих непростых обстоятельствах формальностей прописки редакции (нас элементарно потеряли) вместо штрафа до 5 тысяч рублей объявили ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. Спешу сообщить об этом в порядке искренней БЛАГОДАРНОСТИ за понимание. ВЕР-ВЫЕ. Лариса напомнила, что теперь мы, газета, учрежденная краевым Советом народных депутатов (по-нынешнему - Законодательным собранием) по воле исполнительных властей края и города за неполные четверть века будем в... четвертом помещении. Ни за правовое, ни за моральные, ни за существенные материально-финансовые, наконец, потери власти эти ни разу не ответили. Не отвечают. И не ответят.

Вот об этом и речь. Всё, о чем поведала Лариса, можно было предвидеть после разрушения здания, мы и предвидели. И вот почему. Что больше всего было на слуху после деформации дома на Руднева, 5 и обрушения на Посьетской, 28? Сообщения: "Лишь по счастливой случайности всё обошлось без человеческих жертв". Вот что и определяет последние действия пресловутой властной вертикали, не

только у нас, но и в стране. Винновы во всех трагедиях погибшие, "человеческий фактор". Да, человеческий, если называть вещи своими именами - ЧИНОВНИЧИЙ.

Рудневцев ведь спасла от возможной гибели не власть, взломанная их выселившая, а ночной милицейский патруль, как сообразился. И никакой газеты, трубящей о надвигающейся трагедии, у них не было. Поэтому наш слух еще безобразнее того. Образно говоря, разбив лбы о стену чиновничьей толстокожести, мы сами съехали с Посьетской, 28 на Алеутскую, 11... 22 августа прошлого года, арендовав на 12 человек 18-квартную комнату у "Приморгражданпроекта".

Съехали после того, как в тот же день чиновно-экспертная бригада во главе с вице-мэром города, не в первый раз наведавшись во двор здания, его же устами заявила, что ничего страшного нет и не будет. Вот хронология наших фотоиллюстрированных публикаций, предшествовавших обрушению: "В ожидании трагедии", 28 апреля 2011 года; "Халтура: Трагедия всё явственнее", 28 июля 2011 года; "Надежда умирает последней", или О том, не

обернутся ли "цветочки" на Руднева, 5 "ягодками" на Посьетской, 28, 18 августа 2011 года.

Но страшнее безразличия к ним мэрии было другое. Еще 22 апреля с иском о признании здания аварийным и обязывающим мэрию капитально его отремонтировать в Ленинский суд обратился прокурор Фрунзенского района. Ленинский суд, мгновенно принимавший реше-

ния по мзру Черепкову, на сей раз засел толстокоже... 23 августа, как только рухнуло наше здание, исквые требования прокурора удовлетворил в полном объеме. Теперь читатель и сам может прикинуть, могло ли произойти все произошедшее, поступи суд так в апреле? Или в другом случае.

Видя непробиваемость мэрии и мэра, первые же публикации свои отравили мы губернатору, понимая, что беда случится и в его вотчине - тогда не придется рассуждать о мифическом суверенитете местного самоуправления. Цыкин Сергей Михайлович на Игоря Сергеевича, надеюсь, события развились бы совсем иначе.

Но публикации те Сергей Михайлович, вероятно все (и не из-за занятости, а из-за бюрократической технологии ре-

акции на выступления прессы), и не видел.

(Одну из своих публикаций с интервью профессора Валентина Васильевича Анискина против придурочной затеи мэрии установить стелу "Город воинской славы" на мысе Назимова мы направили Сергею Михайловичу и Валерию Михайловичу Розову, но перепугали сопроводивших. Звонит мне женщина

чтобы не оказывался он потом в дурацком положении. ...Итак, мы предвидели то, что описала Лариса, надеясь, что здание к первому-второму сентября точно восстановят. Потому что обезобразило оно и гостевой маршрут, и морской фасад города, а тут саммит АТЭС на подходе. Так и вышло.

Внешне оно на загляденье, как и многие теперь преобра-

те жить красиво. Фасад дома мы отремонтируем. И только". Кстати, по образованию, говорят, он физик, до мэрии руководил сельским хозяйством края. В мэрии сейчас вместо него Леонид Вильчинский, экс-директор дорожно-го департамента краевой администрации. Это его нынешние чиновники изменили оканчивается, схему автодвиже-

# Лишь по счастливой неслучайности

жившиеся на Алеутской. Но Игорь Сергеевич пообещал тогда ВОССТАНОВИТЬ его, а не отремонтировать. А разница есть, для нас, по крайней мере, существенная.

Напомним, редакция занимала цокольный этаж. Из него первыми и вывалились производственный цех газеты, бухгалтерия и туалет. А через четыре минуты рухнули без опоры повисшие четыре этажа верхних. Их и восстанавливали, восстановив сначала наш: вывели две внешние кирпичные стены, изнутри оштукатурили, перекрыли - и таким же порядком пошли выше.

Сказав, что хватит нам и одной лампочки с одной розеткой. Вот что, оказывается, значит ВОССТАНОВИТЬ.

Как тут было не вспомнить упрек того самого вице-мэра нам еще до обрушения: "Хоти-

ния в городе, от которой схватились за головы в городской ГИБДД. Пирого-то печет, выходит, сапожник. И таких "эффективных менеджеров" - сотни в "вертикали".

...Остальные детали "ВОССТАНОВЛЕНИЯ" дополнять не стану. Просто предлагаю Игорю Сергеевичу пожелтовать одним из десятков торжественных разрезаний красных ленточек и наведаться на Посьетскую, 28. Мы ведь тоже его подданные, дисциплинированные налогоплательщики. Во двор туда лучше прибыть на внедорожнике, не помещает противогаз. 180-сантиметровых сопровождающих не брать, чтобы на лестнице не разлозили головы...

Дамир ГАЙНУТДИНОВ.

## Федеральный закон

относены организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов. Помню, как выбирали место для их полигона. Горожанам приглянулось предместье Ново-Владимировки, однако сельские встали стеной: "Не нужна нам ваша свалка!"

- Да не свалка, а полигон твердых бытовых отходов! - твердили им горожане. - Это будет "слоеный пирог": слой мусора - слой земли, слой мусора - и снова слой земли. А затем на этом месте деревья посадим. Или теплицы устроим, как в других городах делают: гниющий мусор выделяет достаточно тепла для их обогрева.

Не верили сельчане. - Это на словах всё гладко да сладко, а на деле ваш "пирожок" такое нам несварение желудка образует...

И тогда бывшая глава Спасского района Жанна Саксина предложила компромиссный вариант: территория в 200 метрах от дороги Владивосток - Хабаровск в километре от поселка Красный Кут и в полутора - от села Дубовского.

Так и решили. Горько пожалели потом сельчане, что поддались уговорам Жанны Петровны. Не раз над Красным Кутом поднимался удушливый столб дыма: горела свалка. А ветер разносил по округе обрывки бумаги и полиэтилена.

Полигон ТБО - собственность администрации города - перешел из рук в руки. Кто только не брался его арендовать! Прельщались перспективами и деньгами, которые взимали с предприятий и организаций, привозящих отходы. Однако обещанной переработки отходов так и не получилось. В хозяйственной зоне по-прежнему лишь три

объекта: бытовка для персонала, гараж для техники и надворный деревянный туалет.

Последним арендатором оказался ООО "Капитал". В соответствии с договором аренды оно эксплуатировало полигон до 31 мая нынешнего года. Окончился срок действия договора - "Капитал" свернул работы.

Пока на такое хлопотное дело никто не пошел. Администрация города дваж-

ды объявляла конкурс на обслуживание полигона, однако ни одной заявки подано не было. Претендентов не оказалось.

Проверка прокуратурой Спасска соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства на полигоне показала, что складирование твердых бытовых отходов осуществляется по всей его территории до проезжей части беспорядочно. Карта второй очереди переполнена, уплот-

нение слоев отходов не проводится, техника для их перемещения отсутствует.

Промежуточная изоляция уплотненного слоя отходов не выполняется, о чем свидетельствует отсутствие запасов грунта.

Карта первой очереди закрыта не окончательно. По ее краям имеются участки с обгоревшими отходами, которые продолжают дымиться.

Да и вообще здесь территория полигона задмылена, с

## СРЕДА ПРОЖИВАНИЯ



# Черный дым над Красным Кутом

На полигоне твердых бытовых отходов не "слоеный пирог" получается, а огромная беспорядочная свалка мусора. В администрации Спасска пироги печет сапожник?

Этого ущемляет права граждан на благоприятную среду обитания, так как до настоящего времени полигон продолжает гореть".

И обратился в суд с иском, в котором просит обязать администрацию городского округа принять конкретные меры по приведению полигона в соответствие с санитарными правилами.

Ольга КУПЧИНСКАЯ, Спасский район.

Администрацией Спасска-Дальнего - делает вывод прокурор Владимир Кондратенко, - не приняты конкретные меры по организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, что привело к нарушению санитарно-эпидемиологического законодательства.

Администрация Спасска-Дальнего - делает вывод прокурор Владимир Кондратенко, - не приняты конкретные меры по организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, что привело к нарушению санитарно-эпидемиологического законодательства.